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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona
in mozZnosti ra¢unanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkdzdk: a jeldlt tdltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miveleteket
végz6 zsebszamologépet, korzdt és 2 haromszdgvonalzot vagy vonalzét hoz magaval.
A jeldlt egy értékeld lapot és két pétlapot is kap a vazlatkészitéshez.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeloltnek sz0l6 ttmutato a kdvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 4 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, grafe funkcij
pa risite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo
ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyeld tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kddszamat (a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban levd keretbe és az értékeld lapra)! Kodszamat
a pétlapra is irja ra!

A feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd
pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhato standard képletgydjteményt.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat ceruzaval rajzolja be! Ha
tévedett, a leirtat hizza at, majd vélaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat nulla (0)
ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a potlapokra, de azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az dsszes kiztes szamitassal és kovetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a2n+1 + b2n+1 — (a + b)(a2n _ a2n71b + a2n72b2 - + a2b2’n72 o aanfl + b2n)

e Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a?> = ca,, b* = cb,, v’ = a;b,

abc S atbtce
s b

e Polmera trikotniku ocrtanega in vértanega kroga: R = T § = 5

e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

. Z _ 4 |[l—cosx. x _ o [14+cosz . T _ __sinz
s1n2—:|: — ,c0s2—i — ’tan2_—1+cosx

e Kotne funkcije trojnih kotov:

sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x —3cosx
e Adicijski izrek:

sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y

cos(z 4 y) = cosz cosy —sinz sin y

tanx + tany
t =T
an (v +y) 1—tanztany
e Faktorizacija:
sinz+siny:2sin$;ycosx;y, sinz—siny:2cos$;ysinx;y
cosx+cosy:2cos$;ycos%, cosx—cosy:—Qsina:;ysinx;y
i + i +
tanxitanyzw, cotx:tcoty:w
COS T COS ¥ sin z sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(ar +y) —cos(z —y)]
COST COSY = %[COS(J? +y) + cos (z — Z/)]
sinz cosy = %[Sin (z+y)+sin(z —y)]
e Razdalja tocke T (zo, yo) od premice azr + by —c=0:

azy, + by, —c
Ja? + b’

e Ploi¢ina trikotnika z oglis¢i A(z;,y,), B(2y,9,), C(25,y5):

d(To?p) =

S = %|($2 — ) (ys — %) — (25 —2) (3 — y1)|
e Elipsa: 2 =a’> -0, e=%;a>0
e Hiperbola: ¢* = a” +b°, ¢ = &, a je realna polos
e Parabola: 3% = 2px, gorisce G (g,())

e Integrala:
dz

1 T dz
— LarctanL + C __49ar
z* + a a ety ’ f JER

. T
=arcsin=+C
a
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Képletek
a2n+1 4 b2n+1 — (a 4 b)(@?n _ a?rtflb 4 a2n72b2 o a2b2n72 o ab?rtfl + an)

o A derékszégii haromszog magassagtétele és befogotétele: a® = cay, b* = cb,, fuf = ab,

o A haromszog kéreé irt kor és a haromszogbe irt kor sugara: R = abe . _ % § = %b—i—c

45>
o A félszogek szogfiiggvényei:

.z _ 4 |[1l—coszx . x _ 4 [1+cosz r _ _sing
s1n2—:|: 5 ,0052—i — tan2 T4 cosz

o A s5z0g haromszorosanak szogfiiggvényei.
sin3z = 3sinz —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x — 3cosx

e Addicios tételek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y

tanz + tan y

tan (v +y) = 1—tanztany

o Tényezbkre bontds:

sinx—i—siny:Qsinx;ycosx;y,sinx—sinyz?cosx;ysinz;y

cosx+cosy:2cos$;ycos%, cosx—cosy:—Qsina:;ysinx;y
_ sin(z £ y) _ sin(y £ )

tanx:i:tany—m, COtl‘:‘:COty—M

o A szogfiiggvények szorzatanak felbontdsa:
1

sinzsiny = —i[cos(x +y)—cos(z —y)|

COS T COSY = %[COS(ZE +y) + cos(z — y)]

sinzcosy = l[sin (z+y)+sin(z —y)]

[\)

o AT, <$0, yo) pont tavolsdaga az ax + by — c = 0 egyenestol:

azry, + by, —c
Ja? +b°
o AzA(xl,yl), B(xQ,yQ), C(a:3,y3) csucsu haromszog teriilete:
S = %K% — ) (ys —w) — (25 —2) (3 — y1)|

e CEllipszis: ¢ =a>—b*, e=& ;a>b
e

d(Tmp) =

e Hiperbola: ¢ = a*> +1*, ¢ = i, az a valos féltengely

20)

o Integralok: f 2dx larc tan—+C’ f
2’ +a’ \a®

e Parabola: y* = 2pzx, fokuszpont G

= arc 51n—+C
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01. Na slikah oznacite mnozice:

Satirozza be az abrakon az adott halmazokat!

(6 tock/pont)
a) ANB b) AUB

< i

N

—

Sy
Sy
b
Sy

d) B\ A

b
&
O
&

e) (AUB)NC ) (ANC)\ B
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02. Dane algebrske izraze razstavite na ¢im vec¢ faktorjev v mnozici realnih Stevil.

Bontsa fel az adott algebrai kifejezéseket minel tobb tényezore a valos szamok halmazaban!

a) o’ —3a =
(1 tocka/pont)

b) 2% 42z —48 =
(1 tocka/pont)

¢) @’ +2a* —9a—18 =
(2 tocki/pont)

d) 2z' —722° =
(2 tocki/pont)

e) a® —27 =
(2 tocki/pont)
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03. V enakokrakem trikotniku meri osnovnica 16 cm , krak pa 10 cm . IzraCunajte obseg, vi§ino na
osnovnico in plos$¢ino trikotnika ter kot ob osnovnici na desetinko stopinje natan¢no.

Az egyenld szaru haromszogben az alapél 16 cm, a szdr pedig 10 cm . Szdmitsa ki a haromszég
keriiletét, az alapélhez tarozo magassagot, a haromszog teriiletét és az alapél melletti sz6get
tizedfok pontossagra!

(6 tock/pont)
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04. Imamo kvadratno funkcijo f(z) = 2 — 2z — 3. Izratunajte ni¢li in koordinati temena ter

zapiSite presecisce grafa funkcije f z osjo y. NariSite graf funkcije f . Na katerem intervalu je
funkcija f negativna?

Adott az f (x) = 2* — 22 — 3 mdsodfokii fiiggvény. Szamitsa ki a gyokeit és a tengelypont
koordinatait, majd ivja fel az f fiiggveny grafikonjanak metszéspontjat az y tengellyel! Rajzolja
meg az | fiiggvény grafikonjat! Melyik intervallumban negativ az f fiiggvény?

(8 tock/pont)

yli
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05. V koordinatni sistem v ravnini nariite kroznico z enaébo z* + y> —6z +2y+1=0.
IzraCunajte abscisi presecis¢ kroznice z osjo =z .

A sikbeli koordindta-rendszerben rajzolja meg az ©* + y* — 6z + 2y + 1= 0 egyenletii kort!

Szamitsa ki a kor és az x tengely metszéspontjainak abszcisszdjat!
(7 tock/pont)
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06. Naj bo kompleksno §tevilo z resitev enatbe 2z + i = 3iz — 18 Izratunajte |2| .

139

A z komplex szam a 2z + 1" = 3iz — 18 egyenlet megoldasa. Szamitsa ki a|z| -t!

(7 tock/pont)
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07. V enakostrani¢nem trikotniku s stranico dolzine a = 6 lezi tocka M na stranici BC' tako, da je
IBM| : IMC| =5 : 1. Izrazite vektor AM z vektorjema AB =g in BC = b ter izraunajte
skalarni produkt AM - AB .

Az a = 6 oldalu szabalyos (egyenl6 oldali) haromszégben az M pont a BC' oldalon ugy
fekszik, hogy |BM|:IMC| =5 :1. Fejezze ki az AM vektortaz AB =a és BC = b

vektorokkal, majd szamitsa ki az AM - AB skaldris szorzatot!
(7 tock/pont)
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08.

M112-401-1-1M

Kota o in § sta ostra kota. Vemo, da je sina = % in sin 3 = % IzraGunajte sin (o + ) na

dva nacina:

Az « és a (B szogek hegyesszogek. Tudjuk, hogy sin o = % és sin 8 = % Szamitsa ki a

sin (« + ) -t két modon:

a) zracunalom, tako da najprej izraCunate kota o in (3, rezultat pa zaokrozite na dve decimalki;
szamologéppel ugy, hogy elészér az o és a 3 szdgeket szamitja ki, az eredményt pedig két
tizedesre kerekiti!

(3 tocke/pont)

b) brez racunala, ne da bi racunali kota « in (3, rezultat pa naj bo tocen.
szamologép nélkiil ugy, hogy nem szamitia ki az « és a 3 szogeket, az eredmény pedig pontos

legyen!
(5 tock/pont)
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09. Izratunajte vrednost izraza log, a* + log, 1 — log, % + 3log, §/d , pri&emerso a, b, ¢ in d
pozitivna realna Stevila, razli¢na od 1.
Szamitsa ki a log, a® + log, 1 —log, % + 3log, Yd kifejezés értékét, aholaz a, b, ¢ ésa d

1-16l kiilonbozé pozitiv valos szamok!
(6 tock/pont)
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10. Iz érk besede KAZIPOT sestavljamo besede, dolge 7 érk, vsako ¢rko uporabimo natanko enkrat.
Koliko razli¢nih besed lahko sestavimo?

Ce nakljuéno izberemo eno od teh besed, izra¢unajte verjetnost dogodkov:
A — v besedi stojijo soglasniki skupaj,
B — v besedi se vidi besedica POT (¢rke P, O in T morajo stati skupaj in v tem vrstnem redu).

A KAZIPOT sz6 betiiib6l 7 betii hossziisagii szavakat rakunk dssze, minden betiit pontossan
egyszer hasznalunk fel. Hany kiilonbozo szot rakhatunk ilyen modon éssze?

Ha egy szot véletlenszeriien kivalasztunk koziiliik, szamitsa ki az alabbi esetek valosziniiségét:
A — a szoban a mdssalhangzok egyiitt allnak!

B — a szoban latni lehat a POT szot (a P, O és a T betiik egyiitt dllnak, méghozza ebben a
sorrendben)!

(5 tock/pont)
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11. Dana je funkcija f(z) = 22* + 1. Napisite enacbo tangente na graf funkcije v tocki A (Ly).

Adott az f (x) = 22° + 1 fiiggvény. Irja fel az A(L,y,) pontban levé érintd egyenletét a fiiggvény

grafikonjara!
(6 tock/pont)
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12. Prvi trije ¢leni geometrijskega zaporedja so 2, /3, % . Izracunajte koli¢nik in Cetrti ¢len tega

zaporedja. Izratunajte $e vsoto pripadajode geometrijske vrste 2 + /3 + % + ... Rezultat naj bo

tocen. V ulomku odpravite koren iz imenovalca.

A mértani sorozat elsé harom tagja 2, /3, % Szdmitsa ki a sorozat kvociensét (hanyadosat) és
negyedik tagjat! Szamitsa ki még a 2 + /3 + % + ... hozzd tartozo mértani sor Osszegét is! Az

eredmény pontos legyen! A tértben gyoktelenitse a nevezot!
(6 tock/pont)



Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal



